

উপজেলা পরিষদ  
জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।

উপজেলা পরিষদের জুন, ২০২২ মাসের মাসিক সভা এর কার্যবিবরণী:

সভাপতি : জনাব মোঃ ইকবাল আল আজাদ  
চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।

স্থান : উপজেলা পরিষদ সশেলন কক্ষ।  
তারিখ : ৩০/০৬/২০২২ খ্রিষ্টাব্দ, সময় বেলা- ১২.০০ ঘটিকা।

উপস্থিত/অনুপস্থিত সদস্য এবং উপজেলার সকল বিভাগের প্রধানের তালিকা পরিশিষ্ট "ক" তে উল্লেখ করা হলো।


সভাপতি উপস্থিত সকলকে সভায় স্বাগত জানান এবং সভার পরবর্তী কার্যক্রম পরিচালনা করার জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে অনুরোধ করেন। উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভাপতির অনুমতিক্রমে সভার কাজ শুরু করেন। অতঃপর বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুভান এবং সভার কার্যবিবরণীতে কোন সংশোধনী আনয়নের প্রয়োজন হলে উপস্থাপনের অনুরোধ করেন। কার্যবিবরণীতে কোন সংশোধনী না থাকায় তা সর্বসম্মতিক্রমে দৃষ্টিকরণ করা হয়। অতঃপর সভায় আলোচ্যসূচী অনুযায়ী নিম্নবর্ণিত সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়:

ক্রম নং	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী কর্তৃপক্ষ
০১.	গত সভার কার্যবিবরণী	দৃষ্টিকরণ করা হয়।	চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, জামালগঞ্জ
০২.	গৃহীত সিদ্ধান্তের অগ্রগতির পর্যালোচনা	অগ্রগতি সন্তোষজনক	উপজেলা নির্বাহী অফিসার, জামালগঞ্জ
০৩.	উপজেলা পরিষদের স্থায়ী কমিটির সুপারিশ পর্যালোচনা/সিদ্ধান্ত গ্রহণ: উপজেলা পরিষদের স্থায়ী কমিটির সভার কার্যবিবরণীগুলো সভায় পাঠ করে শুভানো হয়।	উপজেলা পরিষদ সভায় উত্থাপনযোগ্য কোন সুপারিশ না থাকায় কোন সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়নি।	উপজেলা প্রকৌশলী (এলজিইডি), জামালগঞ্জ।
০৪.	সরকারী বিধি আলোচনা ও পর্যালোচনা :	সরকারি বিধি নিয়ে সভা কোন আলোচনা হয়নি	উপজেলা নির্বাহী অফিসার, জামালগঞ্জ
০৫.	মাননীয় সংসদ সদস্য মহোদয়ের সুপারিশের উপর আলোচনা : চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ জানান যে, ইঞ্জিনিয়ার মোহাম্মদ হোসেন রতন, মাননীয় সংসদ সদস্য, ২২৪ সুনামগঞ্জ-১, বাংলাদেশ জাতীয় সংসদ, ঢাকা মহোদয়ের সুপারিশে স্থানীয় সরকার বিভাগের ০২ জুন ২০২২ তারিখের ৪৬.০০০০.০৪৫.২০.০০৪.২১-৪৪৯ নং আওতায় ২০২১-২২ অর্থ বছরের এডিপি বিশেষ বরাদ্দে ২৫ লক্ষ টাকা প্রদান করা হয়েছে। মাননীয় সংসদ সদস্য মহোদয়ের সুপারিশ এবং ইউপি চেয়ারম্যানগণের সাথে আলোচনাক্রমে প্রাপ্ত বরাদ্দ দ্বারা জামালগঞ্জ রিভারভিউ নির্মাণ ১৫ লক্ষ টাকা, সচনাবাজার ইউসুফ আল আজাদ চত্বর নির্মাণ- ৪ লক্ষ টাকা, শাহাপুর করচ বাগান চত্বর নির্মাণ ৪ লক্ষ এবং পূর্বলক্ষীপুর বঙ্গবন্ধু চত্বর নির্মাণ ২ লক্ষ টাকা ব্যয়ে ৪টি প্রকল্প গ্রহণ করা হয়েছে মর্মে সভাকে অবহিত করেন। আলোচনায় অংশগ্রহণ করে ইউপি চেয়ারম্যানগণ বলেন যে, মাননীয় সংসদ সদস্য মহোদয়ের সুপারিশ মোতাবেক ২০২১-২২ অর্থ বছরের এডিপি বিশেষ বরাদ্দে ২৫ লক্ষ টাকা ব্যয়ে বর্ণিত ৪টি প্রকল্প অনুমোদনের জন্য একমত প্রকাশ করেন।	মাননীয় সংসদ সদস্য মহোদয়ের সুপারিশ মোতাবেক ২০২১-২২ অর্থ বছরের এডিপি বিশেষ বরাদ্দে প্রাপ্ত ২৫ লক্ষ টাকায় জামালগঞ্জ রিভারভিউ নির্মাণ ১৫ লক্ষ টাকা, সচনাবাজার ইউসুফ আল আজাদ চত্বর নির্মাণ- ৪ লক্ষ টাকা, শাহাপুর করচ বাগান চত্বর নির্মাণ ৪ লক্ষ এবং পূর্বলক্ষীপুর বঙ্গবন্ধু চত্বর নির্মাণ ২ লক্ষ টাকা ব্যয়ে বাস্তবায়নকৃত ৪টি প্রকল্প সর্বসম্মত অনুমোদন করা হয়।	চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও উপজেলা প্রকৌশলী, জামালগঞ্জ।
০৬.	পরিষদের আয়-ব্যয় হিসাবের উপর আলোচনা: উপজেলা নির্বাহী অফিসার উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল ব্যবহার নির্দেশিকা ২০২০ মোতাবেক মে ২০২২ মাসে ১,৭৩,২৭৭.১৫ টাকা আয় এবং ৮,৩২,০০৪.০০ টাকা ব্যয় করা হয়েছে। বিগত মাসে উপজেলা পরিষদে ব্যবহৃত ফটোকপি মেশিনের টোনার ও কম্পিউটার প্রিন্টারের টোনার ত্রয় বাবদ ৯৫০০/-টাকা ব্যয় করা হয়। উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল ব্যবহার নির্দেশিকা ২০২০ মোতাবেক ব্যয়িত অর্থ উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের অনুমোদনের জন্য সভার দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।	উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল ব্যবহার নির্দেশিকা ২০২০ মোতাবেক উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল পরিচালনার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয় এবং উপজেলা নির্বাহী অফিসার কর্তৃক উত্থাপিত বিলসমূহ সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদন করা হয় এবং উত্থাপিত বিলসমূহের দাবিকৃত অর্থ উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার জামালগঞ্জ।

বিবিধ	(ক) উপজেলা প্রকৌশলী, এলজিইডি জানান যে, উপজেলা পরিষদ সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক পরিষদ ভবন সংস্কার ও রংকরণ বাবদ পিআইসির মাধ্যমে ২,০০,০০০/-টাকা ব্যয় করা হয়েছে। ব্যয়িত ২,০০,০০০/-টাকা পিআইসিকে পরিশোধের জন্য সভার দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।	এবিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। আলোচনাতে পরিষদ ভবন সংস্কার ও রংকরণ বাবদ পিআইসির মাধ্যমে ব্যয়িত ২,০০,০০০/-টাকা উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	
বিবিধ	(খ) উপজেলা প্রকৌশলী, এলজিইডি জানান যে, উপজেলা পরিষদ সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক উপজেলা আনসার ভিডিপি অফিস, উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসের নিরাপত্তার জন্য বারান্দার ওয়াল ও ছোট গেইট তৈরি বাবদ ৩টি ভাউচারে যথাক্রমে ইট, বালি ও সিমেন্ট ক্রয় ২২,৫০০/-টাকা এবং ৪টি ছোট গেইট তৈরি ১৬০০০/-টাকা এবং মজুরী বাবদ ৭,০০০/-টাকা সর্বমোট-৪৪,৫০০/- ব্যয় করা হয়েছে। ব্যয়িত অর্থ পরিশোধের জন্য সভার দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।	এবিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। আলোচনাতে উপজেলা আনসার ভিডিপি অফিস, উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিস এর বারান্দা মেসারামত বাবদ ৩টি ভাউচারে ব্যয়িত ৪৪,৫০০/-টাকা উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	
(ঘ) বিভাগ ভিত্তিক আলোচনা			
স্বাস্থ্য বিভাগ	উপজেলা স্বাস্থ্য ও প. প. কর্মকর্তা জানান যে, উপজেলা স্বাস্থ্য ও প. প. বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক আছে। আপাতত কোন সমস্যা নাই।	স্বাস্থ্য সেবা কার্যক্রম ভালভাবে চালিয়ে যাওয়ার জন্য উপজেলা স্বাস্থ্য ও প.প. কর্মকর্তা যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও প. প. কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ
উপজেলা প্রকৌশলী বিভাগ	উপসহকারী প্রকৌশলী (এলজিইডি) সভাকে জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে। ২০২১-২০২২ অর্থ বছরের এডিপির প্রকল্পের আওতায় গৃহীত প্রকল্প সমূহের কার্যক্রম যথাযথভাবে বাস্তবায়ন করা হয়েছে। তিনি আরো জানান যে, উপজেলা রাজস্ব তহবিলের অর্থায়নে উপজেলা নির্বাহী অফিসারের সার্বক্ষণিক নিরাপত্তায় নিয়োজিত আনসার ব্যারাক নির্মাণ বাবদ ১৫ লক্ষ টাকা ব্যয় করা হয়েছে। আপাতত কোন সমস্যা নাই।	সভায় আলোচনাতে ২০২০-২০২১ অর্থ বছরের এডিপির প্রকল্পের আওতায় গৃহীত প্রকল্পসমূহের কাজের মান যাচাইক্রমে জামানত প্রদান এবং আনসার ব্যারাক নির্মাণ বাবদ ব্যয়িত ১৫ লক্ষ টাকা উপজেলা রাজস্ব তহবিল হতে প্রদানের সর্বমত সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সংশ্লিষ্ট সকল
কৃষি বিভাগ	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে। আপাতত কোন সমস্যা নাই।	কৃষি বিভাগের কার্যক্রমে স্বাভাবিক রাখার জন্য উপজেলা কৃষি অফিসার, জামালগঞ্জকে অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ
উপজেলা শিক্ষা বিভাগ	উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে। আপাতত কোন সমস্যা নাই।	শিক্ষা বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য উপজেলা শিক্ষা অফিসারকে অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা শিক্ষা অফিসার, জামালগঞ্জ
মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগ	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে। আপাতত কোন সমস্যা নাই।	মাধ্যমিক শিক্ষার মান উন্নয়নে যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তাকে অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা জামালগঞ্জ।
মৎস্য বিভাগ	উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	মৎস্য বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা জামালগঞ্জ।
সমবায় বিভাগ	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে।	সমবায় বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার অনুরোধ করেন।	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ
আনসার ও ভিডিপি বিভাগ	উপজেলা আনসার ও ভিডিপি কর্মকর্তা জানান তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	উপজেলা আনসার ও ভিডিপি বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা আনসার ও ভিডিপি কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।
সমাজ সেবা বিভাগ	উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা জানান তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	উপজেলা সমাজ বিভাগের কার্যক্রম সঠিক ভাবে পরিচালনার অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা সমাজ সেবা কর্মকর্তা
মহিলা বিষয়ক বিভাগ	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা অনুপস্থিত থাকায় তার বিভাগের কার্যক্রম সম্পর্কে জানা যায়নি।	মহিলা বিষয়ক অফিসের দাপ্তরিক কার্যক্রম ভাল ভাবে চালিয়ে যাওয়ার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ
প্রকল্প বাস্তবায়ন বিভাগ	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তাকে যথাযথ ব্যবস্থা নেয়ার অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা
প্রাণিসম্পদ বিভাগ	উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	উপজেলা প্রাণী সম্পদ বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা প্রাণি সম্পদ কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।

পরিবার পরিকল্পনা বিভাগ	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা বিভাগের কার্যক্রম সঠিক ভাবে পরিচালনার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প.প. কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।
যুব উন্নয়ন	সহকারী উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে। আপাতত কোন সমস্যা নাই।	উপজেলা যুব উন্নয়ন বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক খারার অনুরোধ করা হয়।	উ: যুব উ: কর্মকর্তা জামালগঞ্জ।
বিআরডিবি বিভাগ	উপজেলা বিআরডিবি কর্মকর্তা জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক আছে।	বিআরডিবি'র কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা বিআরডিবি কর্মকর্তা,
জনস্বাস্থ্য প্রকৌশলী বিভাগ	উপজেলা জনস্বাস্থ্য কর্মকর্তা সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভাল ভাবেই চলছে।	উপজেলা জনস্বাস্থ্য বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার অনুরোধ করা হয়।	উপসহকারী জনস্বাস্থ্য প্রকৌশলী, জামালগঞ্জ।
খাদ্য বিভাগ	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে।	খাদ্য-বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার অনুরোধ করা হয়	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক জামালগঞ্জ।
স্যানিটারি ইন্সপেক্টর	উপজেলা স্যানিটারি ইন্সপেক্টর অনুপস্থিত থাকায় তার বিভাগের কার্যক্রম সম্পর্কে জানা যায়নি।	বাজার মনিটরিং জোরদার করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	স্যানিটারি ইন্সপেক্টর
দারিদ্র বিমোচন ফাউন্ডেশন	দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তা সভায় জানান, তার কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে। দাপ্তরিক কাজে আপাতত কোন সমস্যা নাই।	দারিদ্র বিমোচন ফাউন্ডেশন কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ।
উপজেলা পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক	ব্যবস্থাপক, উপজেলা পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক সভায় জানান, তার বিভাগের কার্যক্রম ভালভাবেই চলছে।	উপজেলা পল্লী সঞ্চয় ব্যাংকের কার্যক্রম সঠিকভাবে পরিচালনার জন্য অনুরোধ করা হয়।	সমন্বয়কারী, একটি বাড়ি একটি খামার, জামালগঞ্জ।

আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার কাজ শেষ করেন।

  
৩০/৬/২২

(মোঃ ইকবাল আল আজাদ)

চেয়ারম্যান

উপজেলা পরিষদ

জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।

তারিখ: ৩০/৬/২০২২

স্মারক নং : ৪৬.৪৬.৯০৫০.০০০.১৪.০০১.২০-৬০ (৩৫)

অনুলিপি সদয় অবগতি ও প্রয়োজনীয় কার্যার্থে প্রেরণ করা হলোঃ

- ১। ইঞ্জিনিয়ার মোয়াজ্জেম হোসেন রতন, মাননীয় সংসদ সদস্য, ২২৪ সুনামগঞ্জ-১, বাংলাদেশ জাতীয় সংসদ, ঢাকা।
- ২। সিনিয়র সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ৩। কমিশনার, সিলেট বিভাগ, সিলেট।
- ৪। পরিচালক, স্থানীয় সরকার, সিলেট বিভাগ, সিলেট।
- ৫। জেলা প্রশাসক, সুনামগঞ্জ।
- ৬। উপপরিচালক (উপসচিব), স্থানীয় সরকার, সুনামগঞ্জ।
- ৭। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
- ৮। ভাইস চেয়ারম্যান/মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
- ৯। চেয়ারম্যান, .....(সকল) ইউপি, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
- ১০। ..... (সকল) কর্মকর্তা, জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।
- ১১। অফিস কপি।

  
৩০/৬/২২

মুখ্য নির্বাহী কর্মকর্তা

ও

উপজেলা নির্বাহী অফিসার

জামালগঞ্জ, সুনামগঞ্জ।

